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لرزان در خانه
ضعف دنباله‌دار سپاهان در بازی‌های خانگی، کار این تیم را برای قهرمانی 

سخت می‌کند
میثم کریمی |  شاگردان محرم نویدکیا نیم‌فصل دوم 
را خوب شروع نکردند. آنها در هفته نخست دور برگشت 
لیگ بیست‌وپنجم، فرصت داشتند با برتری خانگی 
دربرابر ملوان، موقعیت‌شان در صدر جدول را تثبیت 
کنند. این امکان به‌ویژه از جایی مضاعف شد که ملوان از 
دقیقه50با اخراج غلامرضا ثابت‌ایمانی 10نفره شد، اما 
سپاهان قدر این برتری طولانی‌مدت نفری را ندانست 
و در نهایت تن به تساوی بدون گل داد. به این ترتیب 
آنها صدر جدول را به پرسپولیس تعارف زدند و حتی 
ممکن است تراکتور و استقلال را هم در هفته‌های بعد، 
نزدیک‌تر به‌خود ببینند؛ 2تیمی که هر کدام با کسب 
3امتیاز بادآورده ناشی از محکومیت ملوان، حالا وضع 

بهتری هم در جدول پیدا کرده‌اند.

   طلسم اصفهان
میزبانی همیشه امتیاز مهمی بوده و در شرایط فعلی 
فوتبال ایران، اهمیت آن بیشتر هم شده است. 2فصل 
است که پرسپولیس و استقلال به‌عنوان مدعیان 
سنتی قهرمانی امکان استفاده از ورزشگاه آزادی را 
ندارند و در استادیوم‌های دیگر خانه به دوشند. در 
چنین شرایطی، اینکه سپاهان یک ورزشگاه بزرگ با 
چمنی هموار و یک‌دست در اختیار دارد، یک امتیاز 
بزرگ برای آنها محسوب می‌شود که حتی‌الامکان 
باید از آن استفاده کنند. تراکتور هم فصل گذشته از 
همین مزیت نسبت به سرخابی‌ها سود برد و قهرمان 
شد. سپاهان اما به‌نظر می‌رسد نسبت به این موهبت 
آسان‌گیر و سر به هواست. آمار می‌گوید آنها از 
7بازی خانگی این فصل خود تنها 10امتیاز به‌دست 
آورده‌اند. سپاهان در اصفهان فقط 3بار پیروز شده 
و 3مرتبه هم طعم شکست را چشیده. توقف اخیر 
دربرابر ملوان هم نخستین مساوی خانگی آنها به 
شمار می‌آمد. در حقیقت آنچه باعث شده سپاهان 
امروز بالای جدول باشد، نتایج خوب آنها در مسابقات 
بیرون از خانه بوده؛ جایی که از 8بازی صاحب 
20امتیاز شده‌اند؛ 6برد، 2مساوی و صفر شکست. 
خبر بد برای سپاهان این است که شماری از نتایج 
ضعیف خانگی این تیم دربرابر مدعیان رقم خورده و 
آنها در دور برگشت، در خانه پرسپولیس، استقلال و 

تراکتور مهمان خواهند بود.

   بحران خط حمله
از نظر فنی بی‌گمان یکی از مشکلات بزرگ 

سپاهان که از ابتدای فصل هم زیاد 
در موردش صحبت شده، فقر 

در خط حمله این تیم بوده 
است. بسیاری عقیده دارند 

سپاهان یک مهاجم 
تراز اول که به راحتی 
دروازه رقبا را باز کند، 
کم دارد. این ضعف، 
در آمار گلزنی آنها 
هم مشهود است. 
سپاهانی‌ها در 
این بازی موفق به 
گلزنی نشدند و 
این در حالی است 
که در 5مسابقه 

قبلی هم جمعا 
5گل به ثمر رساندند؛ هر 

بازی فقط یک گل. گاهی نمایش 
آنها هجومی و جذاب است و 
فرصت‌های زیادی هم می‌سازند، 
اما فقر تمام‌کنندگی در تیم به 

چشم می‌آید.

   روزهای بد محرم
در مجموع شرایط فعلی برای 
محرم نویدکیا خوب نیست. او 
هم مثل برخی مربیان دیگر، این 
روزها با چالش حضور نصفه‌و‌نیمه 
بازیکنان خارجی مواجه است. 
از سوی دیگر سپاهان به شکل 
غیرمنتظره‌ای از جام‌حذفی اوت 
شد و در سطح دوم آسیا هم امکان 
میزبانی از رقبا را از دست داده است. 
همه اینها در حالی است که نویدکیا 
گفته درصورتی که تیمش در لیگ 
قهرمان نشود، برای همیشه از سپاهان 

خواهد رفت.

تسلیم مقابل تیم بدون مربی
گواردیولا شناختی از تیم‌های مربی از دست داده ندارد

پپ گواردیولا مقابل تیم‌هایی که مربی‌شان اخراج شده، 
توان پیروزی ندارد؛ 2هفته پیش نتوانست چلسی بدون 
سرمربی را ببرد و با این تیم مساوی کرد و حالا در نخستین 
باری که مایکل کریگ روی نیمکت منچستریونایتد نشست، 
2بر صفر به این تیم باخت و چند گل هم نخورد. او پارسال 
در حالی با تیم منچستریونایتد روبه‌رو شد که 
تازه روبن آموریم را به جای تن‌هاخ و سپس 
فان‌نیستلروی استخدام کرده بود و آن 

بازی را هم باخت.
اولین کاری که مایکل کریگ 
کرد، سیستم دفاع 3نفره روبن 
آموریم را به‌هم ریخت. 
البته این کافی نبود، 
چون پیش از او دارن 
فلچر هم همین کار را 
انجام داد، اما به‌دست 
برایتون از جام‌حذفی 
کنار رفت. برای این بازی 
آفریقایی‌های یونایتد از 
جام ملت‌ها برگشتند و آماد 
دیالو و امبومو در ترکیب قرار 
گرفتند. هری مگوایر هم از مصدومیت 
برگشت و کوبی ماینو از روی نیمکت به ترکیب 
اضافه شد. شاید همین‌ها مشکل تیم را حل کرد 
و یونایتد نمایشی به اجرا گذاشت که انگار مقابل 
یک تیم دسته پایین‌تر بازی می‌کند. سیتی 

در این بازی هیچ بختی برای گلزنی نداشت و شانس آورد که 
گل‌های بیشتری نخورد یا گل سوم من‌یونایتد، میلی‌متری 

آفساید اعلام شد.
  از ابتدای فصل گذشته فقط محمد صاح )8( و آنتوان 
سمنئو )6( گل‌های بیشتری از امبومو )5( در لیگ برتر از طریق 

ضدحملات به ثمر رسانده‌اند.
  از اول نوامبر تنها ارلینگ هالند، مهاجم سیتی )12(، روی 
گل‌های لیگ برتر بیشتر از برونو فرناندز )11( نقش داشته 

است.
  چشمه گلزنی هالند هم خشک شده است. هالند در این 
بازی فاجعه بود و فقط ۱۴لمس توپ داشت و در ۱۰دقیقه مانده 
به پایان بازی از زمین بیرون کشیده شد. پس از یک نمایش 
بدون گل دیگر، او 7بازی متوالی را بدون گل غیرپنالتی در تمام 
رقابت‌ها پشت سر گذاشته که طولانی‌ترین روند خشکسالی 

این بازیکن است.
  4تأثیرگذاری از 5تأثیرگذاری پاتریک دورگو روی گل در 
لیگ برتر در 6بازی اخیر به ثمر رسیده است )2گل و 2پاس 

گل(.
  منچستریونایتد تنها یک بازی از 6بازی اخیر خود مقابل 
منچسترسیتی در تمام رقابت‌ها را باخته است )۳برد و 
۲تساوی(، و این نخستین پیروزی آنها مقابل سیتی در 

اولدترافورد از ژانویه۲۰۲۳ )2بر یک( بود.
  منچسترسیتی برای نخستین بار از دسامبر2024)۳تساوی 
و یک‌شکست(، 4بازی متوالی در لیگ برتر را بدون پیروزی 
پشت سر گذاشته است )۲تساوی و ۲شکست(، روندی که 

شامل شکست مقابل منچستریونایتد نیز می‌شد.

پشت پا به صدرپشت پا به صدر نه به قهرمانی!نه به قهرمانی!
پرسپولیس در روزی که فرصت داشت تا جای سپاهان را در رده اول جدول بگیرد، به فجر باخت بعد از پرسپولیس، استقلال و تراکتور هم به تعارف سپاهان برای نزدیکی به صدر جواب منفی دادند

عصر یکشنبه برای پرسپولیس می‌توانست رنگ و 
بوی دیگری داشته باشد. همه‌‌چیز برای 
یک پاتک بزرگ به صدر جدول مهیا بود. 
خبر رسیده از اصفهان، شیرین‌ترین 

موسیقی برای گوش‌های سرخپوشان 
پایتخت بود؛ توقف سپاهان و محرم 
نویدکیا مقابل ملوان. این یعنی جاده 

برای رسیدن به قله هموار شده بود، اما 
پرسپولیس در شیراز، نه‌تنها از این جاده عبور 

نکرد، بلکه در مقایسه با نیم‌فصل اول در 
چاله‌ای عمیق‌تر سقوط کرد.

   بازی در ورزشگاه مدرن اما سوت‌وکور 
و خالی از تماشاگر پارس شیراز برگزار 
شد؛ فضایی سرد که انگار بر ساق‌های 
بازیکنان پرسپولیس هم سنگینی 

می‌کرد. پرسپولیس نیم‌فصل دوم با هدایت 
اوسمار، درست همان جایی لغزید که پرسپولیس 

نیم‌فصل اول با هدایت وحید هاشمیان لغزیده بود؛ سد 
محکم فجر. اگر در هفته اول لیگ، وحید هاشمیان در 
تهران اسیر انگیزه شیرازی‌ها شد و به تساوی یک - یک 
رضایت داد، این بار اوسمار ویرا هم نشان داد که هنوز راه 
فرار از بن‌بست‌های تاکتیکی لیگ ایران را پیدا نکرده است.

   در سوی دیگر میدان، فجر سپاسی تیمی قابل احترام 
بود. پیروز قربانی که تیمش را با آرایشی هوشمندانه 

به زمین فرستاده بود، دقیقا می‌دانست از این بازی 
چه می‌خواهد. آنها مالکیت توپ را به 
پرسپولیس دادند، اما فضاهای حیاتی 
را بستند. فجری‌ها که در بازی رفت هم 
زهر خود را ریخته بودند، این‌بار جسورتر 
ظاهر شدند. ۲گل فجر، آب سردی بود 
بر پیکر تیمی که آمده بود صدر را بگیرد. 
تک‌گل پرسپولیس هم نتوانست مانع از 
ثبت نتیجه ۲ بر یک شود؛ نتیجه‌ای که دبل 
ناکامی سرخ‌ها مقابل این تیم شیرازی را 

تکمیل کرد.
   دردناک‌ترین بخش این شکست برای 
هواداران پرسپولیس، نگاه به جدول لیگ 
است. سپاهان نویدکیا لغزیده و بهترین 
زمان برای سبقت گرفتن فرا رسیده بود، 
اما پرسپولیس با این باخت بدموقع، تعارف 
اصفهانی‌ها را رد کرد. اوسمار در نخستین آزمون 
جدی نیم‌فصل دوم، نتوانست مچ قربانی را بخواباند و حالا 
باید پاسخگوی هوادارانی باشد که انتظار داشتند تغییرات 
نیمکت )رفتن هاشمیان و آمدن اوسمار(، شوک مثبتی به 
تیم بدهد، نه اینکه کابوس هفته اول دوباره تکرار شود. 
درنهایت، پرسپولیس اوسمار با همان دردی لیگ را شروع 
کرد که پرسپولیس هاشمیان آغاز کرده بود، با این تفاوت که 

این‌بار زخم عمیق‌تر بود و ‌۳امتیاز کامل در شیراز جا ماند.

لیگ برتر فوتبال ایران در هفته‌ای عجیب و پرماجرا، شبیه 
به فیلمنامه‌ای دراماتیک پیش رفت که در آن هیچ‌کس قصد 

قهرمان‌شدن نداشت. بعد از توقف غیرمنتظره سپاهان مقابل 
قوی سپید انزلی و شکست تلخ پرسپولیس در شیراز ‌برابر 
فجر‌سپاسی، فرش قرمز برای استقلال و تراکتور پهن شده 
بود تا در کویر یزد، برنده شوند و خودشان را به صدر جدول 
نزدیک ‌و ‌نزدیک‌تر کنند اما در‌نهایت هیچ‌کدام از 2تیم از این 
فرصت استفاده نکردند و به تساوی بدون گل رضایت دادند. اما 

ورزشگاه شهید نصیری یزد، عصر دیروز شاهد نبردی بود که در 
آن، نداشتن‌ها بیشتر از داشتن‌ها به چشم می‌آمد.

   داستان این تساوی، پیش از سوت داور نوشته شد؛ جایی 
که از ارتش ‌۸نفره‌ خارجی‌های استقلال، ‌۶نفر حاضر به 
بازگشت به ایران نشدند و نفر هفتم هم که به‌دلیل مصدومیت 
راهی قطر شده و در دسترس نیست. در این میان تنها 
آشورماتوف ازبک بود که رفیق نیمه‌راه نشد و خودش را به تیم 

و بازی رساند. به این فهرست صالح حردانی را هم اضافه کنید 
که محروم بود و نمی‌توانست تیمش را همراهی کند. دست‌های 

ساپینتو و کادر فنی چنان خالی ماند که ترکیب اصلی و نیمکت ذخیره‌ها، 
سیمایی کاملا متفاوت و وصله‌پینه به‌ خود گرفت.

   در سمت مقابل، تراکتور با تمام قوا و اکثر خارجی‌هایش به میدان رفت تا 
از این آشفتگی حریف نهایت استفاده را ببرد. قرمزهای تبریزی نبض بازی و 
مالکیت توپ را در دست گرفتند و بارها تا آستانه گلزنی پیش رفتند، اما دفاع 
چندلایه‌ استقلال، درخشش حبیب فرعباسی که جای آدان را گرفته بود و 

بی‌دقتی مهاجمان تراکتور، مانع فروپاشی دروازه آبی شد.

   در میان این فشارها، استقلال زهر خودش را ریخت و روی 
ضدحمله حتی توپ را به تور دروازه تراکتور چسباند، اما پرچم 
کمک‌داور به نشانه آفساید، آب سردی بود بر پیکر نیمه‌جان 
آبی‌ها. گلی که می‌توانست فاصله استقلال با صدر را به یک تار 

مو برساند، سوخت تا آه از نهاد هواداران بلند شود.
   استقلال در شبی که ابزار لازم برای بردن را نداشت، نباخت 
و با یک امتیاز حیاتی، جای رقیب سنتی‌اش یعنی پرسپولیس 
را در رده دوم گرفت. لیگ حالا داغ‌تر شده؛ جنگ بین سپاهان، 
استقلال و پرسپولیسی که شانه به شانه هم در تعقیب صدرند و 

تراکتوری که نمی‌خواهد پا پس بکشد.
   با پایان بازی‌های هفته اول و پرماجرای نیم‌فصل 
دوم، آرایش بالای جدول لیگ برتر دستخوش تغییراتی 
میلی‌متری اما حیاتی شد. سپاهان با وجود توقف 
بدموقع، همچنان با ‌۳۱امتیاز و حاشیه امنی ‌۳امتیازی، 
به‌تنهایی بر تخت صدرنشینی تکیه زده است. پشت 
سر زردپوشان، جنگ نایب‌قهرمانی داغ‌تر از همیشه شد؛ 
استقلال اگرچه فرصت نزدیک‌شدن به صدر را از دست داد، 
‌با کسب یک امتیاز در یزد، شمار امتیازاتش را به ۲۸ رساند و تنها 
به لطف تفاضل‌گل بهتر نسبت به رقیب سنتی، به رده دوم صعود کرد. در 
سوی دیگر، پرسپولیس که بازنده بزرگ هفته بود، با همان ‌۲۸امتیاز به 
رده سوم سقوط کرد تا جای خود را به آبی‌ها بدهد. ضلع چهارم این مربع 
مدعیان نیز تراکتور است که با تساوی مقابل استقلال ‌۲۶امتیازی شد و 
بدون تغییر جایگاه، در رده چهارم ماند تا هیجان در کورس قهرمانی به 

اوج برسد.

حسین شهابی گل اول این 
بازی برای فجر را به ثمر رساند 

تا نشان دهد راه گلزنی به 
قرمزپوشان تهران را خیلی 

خوب بلد است. او که در بازی 
اول لیگ هم به پرسپولیس 

گل زده بود، در دقیقه نهم 
بازی برگشت هم دروازه 

نیازمند را باز کرد. گل دوم 
فجری‌ها را هم مهدی شریفی 

به ثمر رساند. این بازیکن 
که سابقه پوشیدن پیراهن 

پرسپولیس را هم در کارنامه 
دارد، دقیقه64 دروازه تیم 
سابقش را باز کرد. تک‌گل 

پرسپولیسی‌ها را هم در این 
بازی رضا شکاری دقیقه21 

به ثمر رساند؛ بازیکنی که 
برخلاف پیش‌بینی‌ها فیکس 

شد، گل زد و بین نیمه هم 
جای خودش را به ایگور 

سرگیف داد.

اختلاف منچسترسیتی با آرسنال صدرنشین به 7امتیاز افزایش یافته است. آرسنال هم این هفته نتوانست 
از لغزش من‌سیتی بعد از 13بازی بهره کامل را ببرد و دربرابر تیم ناتینگهام فارست تن به تساوی بدون گل داد. 
اگر آرسنال این بازی را می‌برد، اختلاف امتیاز به 9می‌رسید. تیم مهمان توپ زیادی در اختیار داشت و مرتب در 
موقعیت‌های شوت‌زنی قرار می‌گرفت، اما در نیمه‌اول حتی یک شوت هم در چارچوب دروازه حریف نداشت. 
درمجموع، آنها 8شوت زدند؛ بیشترین تعداد شوت بدون شوت در چارچوب در نیمه‌اول یک مسابقه لیگ برتر از 

زمان نخستین بازی میکل آرتتا به‌عنوان سرمربی، مقابل بورنموث در دسامبر۲۰۱۹ )۹ شوت(.
   توپچی‌ها از روی ضربه‌های سر هم به جایی نرسیدند. هیچ تیمی در این فصل لیگ برتر به اندازه آرسنال )9( 

گل با ضربه سر نزده است.
   آرسنال برای نخستین بار بعد از 2بازی ابتدایی فصل ۱۳-۲۰۱۲ مقابل ساندرلند و استوک سیتی، 2تساوی 

متوالی بدون گل در لیگ برتر داشته است.
   آرسنال برای پنجمین بار در این فصل لیگ برتر، در یک بازی حتی یک شوت هم در چارچوب دروازه‌اش 
نداشت که بیشترین رکورد آنها در یک فصل )از فصل 04-2003( و بیشترین رکورد یک تیم از زمان چلسی در 

فصل 21-2020)آن هم 5شوت( است.
   ناتینگهام فارست برای نخستین بار از نوامبر۲۰۲۴ )مقابل آرسنال در ورزشگاه امارات( و برای نخستین بار از 
آوریل۲۰۲۳ )مقابل منچستریونایتد( در خانه، نتوانست حتی یک شوت در چارچوب در یک بازی لیگ برتر ثبت کند.
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